

# EL PERIÓDICO

En la capital 15 cts. semanales

## PARA TODOS

Año VI — Núm. 1.672

DIARIO DE LA TARDE

Independiente  
y de cultura popular.  
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Miércoles 20 de Diciembre 1916

Pagos por adelantado

### Honra que humilla

En el teatro Barbieri de Madrid, que como saben nuestros lectores existe en uno de los barrios genuinamente populares, se dió un mitin el domingo último en el que solo hablaron mujeres en representación de las madres españolas para pedir a los poderes públicos el que nuestros ministros se preocupen en remediar el hambre nacional por medio del fomento del trabajo y la persecución eficaz de todos los que por sus ambiciones mercantiles contribuyen a que las subsistencias, especialmente lo que constituye el alimento de las clases media y trabajadora, se encarezcan sin que haya motivo para ello.

Todas las mujeres que hablaron en dicho mitin, dijeron verdades como catedrales en contra del actual régimen ministerial llegando algunas de ellas a execrar la conducta ambigua del señor conde de Romanones por su costumbre de no obligar a que las leyes sean observadas con la energía y eficacia necesarias para que surtan el efecto preciso en los actuales momentos de miserias y vejaciones, por cuya causa fué motejado el señor presidente del Consejo de Ministros como uno de los acaparadores mayores de España.

También se habló en dicho mitin de la necesidad de conceder una amplia amnistía en la que comprenda los delitos de opinión por medio de la palabra o de la prensa, toda vez que los pueblos son sometidos a una esclavitud estúpida y denigrante sino se les permite exponer su opinión y defender sus más sagrados intereses estableciendo el parangón entre los que nos envilecen, y los que serían capaces de regenerar nuestra patria.

La nota más saliente de tan brillantes como elocuentes discursos, fué la de que todas las oradoras exponían con energía la resolución que deben adoptar todas las madres para defender la existencia de sus hijos amenazada por leyes injustas y por falta de pan.

Gallarda actitud, muy digna de toda madre que prefiere sucumbir en lucha desigual en mitad del arroyo

antes que contemplar la muerte lenta de los que dió vida con su propia sangre.

Las madres españolas se indignan, se enardecen al fijar la vista en el semblante de sus hijos y verles pálidos, demacrados, famélicos, esqueléticos, y no pueden conformarse a que tal martirio llegue a consumarse.

Ahora bien: esto es lo que hacen las madres ¿qué les toca hacer a los padres, los que poseen los ímpetus y el brazo fuerte para asirse con mano férrea a los obstáculos, hasta derribarlos, para que desaparezca todo lo que se antepone a la felicidad de sus abnegadas compañeras de infortunio y de sus tiernos hijos?

Es un honor para la Humanidad entera el que la mujer tome parte en todos aquellos problemas que afectan a la emancipación del oprimido, de cuya emancipación depende el progreso, y del progreso la justicia, y de la justicia el bienestar, pero al mismo tiempo es humillante que el hombre no responda en proporción a su condición física y moral a los esfuerzos de la mujer, y he aquí que todo cuanto ésta se eleva hasta rebasar los límites de lo sublime, empequeñece al hombre puesto que éste no cumple con los preceptos que le impone su alta misión, y estas consideraciones de psicología social plantean el siguiente problema: O el hombre ha de demostrar que lo es, o las mujeres están llamadas a regir los destinos de la sociedad, pues para estos casos vale más un ser débil con un corazón fuerte, que un fuerte con el corazón débil.

*Continúa el Sr. Pobil al frente del municipio como el Sr. Romanones al frente del Gobierno.*

*A lo que se ve no han sufrido alteración los precios de los cueros.*

### CHISPAZOS

En toda España se ha verificado la huelga anunciada la cual ha revestido caracteres de una seria manifestación de protesta contra el Gobierno que nos des gobierna.

### VINO OLARETE SUPERIOR POR CUENTA DEL COSECHERO A 30 CENTIMOS LITRO.—UN CANTARO 3'35 PESETAS Plaza de Hernán Cortés, 14

El señor conde ha dado pruebas de su capacidad (no nos referimos a las mangas) suficientes para gobernar en Sigüenza, adoptando toda clase de precauciones para que no se alterase el orden público.

Es lo que él diría; ¿Protesta España contra el hambre? Pues tendré cuidado no se me vayan a comer como a un cangrejo, y saz; se parapetó enseguida en el Código Militar, declarando a España en estado de sitio, sin tener en cuenta que a los españoles nos gusta poco el marisco con levita y menos el que tiene patas.

No hace muchas horas riñeron en la plaza de Castelar dos individuos, con el solo propósito de sacudirse el polvo y dejar bien sentada la bandera de potencialidad belicosa, pero he aquí que un guardia urbano sin respetar a los beligerantes los cogió por donde pudo y los condujo a la Casa de Socorro para que se les echase un remiendo allí a donde hubieran sufrido algún deterioro.

Después pasaron los referidos sujetos a la inspección municipal y en los libros de esta oficina consta que se les encontró una especie de estilete de acero y un mango de un bastón cuyos artefactos son los que sirvieron para agredirse.

A los pocos momentos fueron puestos en libertad dichos sujetos por intervención del teniente de Alcalde Sr. Palazón.

Está visto que para los rojistas (porque el Sr. Palazón además de vendedor de paños es rojista) no hay más justicia que la que ellos se fabrican. Así los vemos actuando unas ve-

ces de políticos protectores y otras de políticos verdugos.

Continúa el señor Pobil ocupando la mesa presidencial del salón de actos de nuestro ayuntamiento con ese candor e inocencia tan propio en los que nunca han roto un plato ni se han atrevido a fumar delante de su padre.

Según nuestras noticias ningún concejal le ha dicho nada respecto al embargo de las áreas municipales, lo cual parece que no extraña a ningún edil lo ocurrido, puesto que ya lo esperaban.

A pesar de que todos los concejales saben que no hay ni un botón ni para comprar arnica, no ha faltado quien en plena sesión ha hablado de dar aguinaldos.

Digamos como aquel cantar infantil:

«Cuanto vestido nuevo  
y cuanta farola  
y el puchero a la lumbre  
con agua sola».

Nuestro actual alcalde tiene mucha suerte por cuanto en vez de estar en sitio lóbrego y sin luz, se le permite pisar los salones adornados de lámparas y alfombras como si no hubiese ocurrido nada de particular.

Somos contrarios a los expedientes y a las fiscalizaciones por que estos suelen ser archivados como lo fué el de la grava.

CENTELLAS

### MODISTA

A. Francés

Clase especial de corte, confección y transformación.—Sugasta 45 (entresuelo)

Josefa Araeil Santacreu  
Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

## Verdades en broma

A la sociedad re-  
creativa «La Alegría»

Queridos amigos bailarines: Estas pascuas de Navidad no voy a poder tener el gusto de veros disfrutar las delicias de vuestras cultas juergas en compañía de la multitud de bellísimas muchachas que acuden a vuestro salón de recreo. Y digo que no estaré entre vosotros por que parece que mi estrella me tiene predestinado a gozar en usufructo la preciosa quinta de recreo que existe aquí en Benalúa frente al cuartel del Regimiento de la Princesa.

Dispensarme que no os felicite las pascuas nombrándoos individualmente pues no voy a ser tan indiscreto que os proporcione un disgusto con vuestras esposas y novias al enterarse por mi conducto que os balanceáis dulcemente en manos de Morfeo por mor de unas cervezas y que os columpiáis en el templo de Terpsicore por mor de... eso que llamáis *simpatía personal*, (vulgo magno)

Ya sé también que los jueves, sábados y domingos se vé muy concurrida vuestra simpática tertulia y de esa concurrencia deduzco lo que será en esos días de las próximas navidades.

El simpático presidente D. Alejandro Rico es de los que saben agradecer y atraerse las simpatías. En lo único que resulta un poco indiferente para mi consideración es en que fuma poco y por lo tanto no da un cigarro a un amigo ni pa Dios. En lo demás es espléndido y buena persona hasta dejárselo de sobra.

El Sr. Puas es un muchacho que como conserje de ese centro no hay quien le iguale a distinguir y a ser complaciente con todo el mundo menos con los guapos de oficio.

En fin queridos contertulios, ya llegará el día en que os vea danzar al compás de un wals o mazurka.

Diversirse y hasta...  
¿Quién sabe? Eso depende de que no me procesen otra vez más.

¡Ah! Cuando bebáis algo de eso que os gusta, bondad por vuestro amigo

J. M.

Estos días pasados hemos  
hemos dejado descansar a  
Tonet el contrabandista, por  
no ensuciar nuestras colum-  
nas con su nombre tantas ve-  
ces, pero ya se lo dirán de  
misas el día que menos se lo  
piense.

## Sobre la huelga general

Dice «El Día» de esta capital en su número publicado el lunes: ... la huelga general, protesta en nuestro concepto infundada e ineficaz, que un sector de la clase obrera española ha querido formular contra el Gobierno en vista de la carestía de las subsistencias y de la crisis de trabajo.

La protesta no es infundada señores de «El Día». Hace un año y días que ocupa la Presidencia el conde de Romanones y en ese lapso de tiempo por permitirse más o menos descaradamente la exportación todo ha aumentado de precio en más de un treinta por ciento. Menos los jornales de los obreros ni los sueldos de los empleados, que son quienes más en particular sufren las consecuencias de que lleven el timón de la nación, ineptos a quienes ni buena fé se les atribuye.

La huelga general no es «ineficaz» como ustedes dicen y tal vez deseen. El pueblo despierta porque siente hambre. Y como se teme que en un estallido de dignidad soberbia eche a rodar el tinglado de toda la farsa; lo atenderéis, liberales; no por bondad, sino por temor. Y haréis que en Madrid y provincias se cumplan los acuerdos de las Juntas de subsistencias, de esas juntas que no son vuestras, que están formadas por españoles de todos los partidos y cuyos acuerdos no se cumplían donde ya estaba en acción porque las autoridades liberales desprestigiadas, no podían imponerlos.

Déis también que solo ha intervenido «un sector de la clase obrera». No; para vergüenza del partido liberal, han sido todos los trabajadores de esta sufrida nación. Si los ferroviarios no interrumpieron el tráfico fué porque el Ministro de Fomento tuvo que suplicarlo encarecidamente a sus representantes.

Ya véis como habéis tenido a la fuerza, que conceder beligerancia a los hijos del trabajo.

Es más, ayer no llegaron a esta ni los rotativos madrileños. Hecho insólito y estupendo que muestra la real eficacia de esta protesta viril.

Solo se descararon dos periódicos católicos; «El Correo Español» y el «Siglo Futuro». Tal vez en pago a que en el Senado se ha prometido aumento de sueldo al clero rural. Y la verdad, no hacía falta que se convencieran por tan poco.

Pasó la huelga y con ella el bando del Sr. Gobernador de esta capital Bando en que solo había unas palabras de consuelo al final; lo demás todo eran leyes y reglamentos, amenazas que no hacían falta. Más valieran soluciones.

JUAN AGUDO

Todos los periódicos de la  
localidad dejaron de publi-  
carse anteayer con motivo de  
la huelga.

Decimos todos los periódicos por que si algo se publicó fueron prospectos de propaganda rojista.

## Restableciendo la verdad

«El Día» y el Presidente de la Sociedad Tipográfica de Alicante.

Hasta mis manos ha llegado un número de «El Día» de anteayer lunes en el cual he visto una información tendenciosa y cínica que voy a permitirle contestar.

Dice «El Día» que yo, en la reunión de Directivas calificué de *correcta invitación* el oficio de La Tipográfica al director del periódico y que de ello se enteró por el Sr. Tendero, delegado del Sr. Gobernador en dicho reunión; a ello he de responder.

Primero. Que lo que yo dije fué que no se publicaría ningún periódico en Alicante excepción hecha de «El Día» cuyo periódico contaba con un personal que no nos merecía confianza por que en distintas ocasiones habia demostrado que estaba completamente domado a la voluntad de sus dueños y no esperábamos de ellos un gesto de rebeldía digna, tanto menos en esta ocasión en que por parte de la dirección del periódico se ejercería toda la presión posible contra ellos por tratarse un paro contra el Gobierno cuya política defiende.

Segundo. Que para probar la veracidad de mi afirmación me remito a la opinión de los representantes de las Sociedades que estuvieron presentes, contra la información del señor Tendero, al que he de decir de pasada, que a mi juicio ha cometido una ligera, pues en aquel acto privado representaba al señor Gobernador y únicamente a esta autoridad debió informar de lo que allí se habló y acordó; lo contrario es salirse de la misión que allí le trajo y además, que de hacerlo a periodistas, deba decir la verdad.

Por otra parte es lógico suponer que yo no podía calificar de *invitación* lo que era simplemente una *notificación*, entre cuyos dos términos, los obreros tipógrafos, ignorantes y todo sabemos distinguir.

Si La Tipográfica tomó el acuerdo de sumarse al movimiento ¿qué había de hacer? ¿Suplicar que se lo permitiesen o notificarlo? Creemos que lo segundo, pues lo primero hubiera desvirtuado el carácter de la protesta.

Dice «El Día» que sus obreros desautorizaron el oficio. Lo suponíamos; siempre la Sociedad Tipográfica se

ha tenido un concepto muy menudado de esos desdichados que confeccionan «El Día» y traición se llama esa figura, no puede calificarse de otro modo lo que han hecho.

Dice «El Día», que por fortuna sus operarios, con quienes viven en *fraternal camaradería* optaron por trabajar. Está bien. La *fraternal camaradería* con que viven, es sin duda la que permite a «El Día» pagar a sus operarios salarios de 6, 7 y 8 reales diarios, aun habiéndolos casados y con hijos; la *fraternal camaradería* con que viven es sin duda la que ha determinado el hecho insólito de que en el segundo año de su publicación hayan tenido que abandonar el taller ocho o diez tipógrafos y dos maquinistas; todos ellos completamente asqueados de ciertos procedimientos que allí se practican; la *alegre camaradería* en que viven es lo que irradia hasta el resto del oficio y determina la *simpatía* con que se miran los talleres de «El Día».

Está bien que «El Día» ensalce la personalidad de *hombres libres* de sus operarios; así los quieren ellos, disociados, aislados para mejor semeterlos a sus antojos de liberales, pero la conciencia del resto de los tipógrafos les considera virtualmente separados de su lado por indignos; prefieren que sigan viviendo en *fraternal camaradería* con sus explotadores.

Y para terminar, conste que pasamos a creer lo de la *camaradería* y que los operarios de «El Día» vivan en el mejor de los mundos posibles (con sueldos de 6, 7 y 8 reales) pero que conste que el movimiento no iba contra determinado patrono ni era por cuestiones del oficio, sino que era de carácter general contra el Gobierno, al cual se sumaron a más de los obreros, otras clases sociales, a pesar de reputarlo injusto «El Día» y sus operarios, los que viven en *fraternal camaradería* con quienes les dan sueldos *elevadísimos* que les permiten adquirir *abundantemente* los elementos necesarios para la vida, a pesar de la carestía de ellos.

RAFAEL MILLA

Presidente de la Sociedad Tipográfica de Alicante

## Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingles». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arta.

Consultas: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Barca 19 1º derecha.

## La gratitud

La floreciente capital de Albacete acaba de presenciar con júbilo el homenaje que aquel Ayuntamiento ha rendido a sus dignos y laboriosos empleados que intervinieron con acierto e interés en los trabajos que se efectuaron en el empréstito de un millón seiscientas mil pesetas para mejoras en dicha capital.

El Sr. Fontecha, digno alcalde y venerable administrador por su talento y patriotismo, pronunció un sentido y elocuentísimo discurso ensalzando la meritisima labor de los festejados, los cuales en fraternal banquete tuvieron la satisfacción de ser justamente elogiados tanto por su alcalde como por otras personalidades de gran relieve en la política y en el comercio.

Los pueblos que como Albacete se engrandecen por su esfuerzo y honran a quien les ayuda, merecen toda suerte de prosperidades y respetos.

Nosotros felicitamos una vez más a aquellos conscientes ciudadanos que han sabido colocarse en pocos años en situación envidiable y digna de ser imitada por todos los que se precian de amantes a la tierra que les vio nacer.

### Conferencias para obreros

#### En el Circulo Maurista

Siguiendo la serie de Conferencias inauguradas el domingo anterior, la de éste, carrió a cargo del reputado Dr. D. Gabriel Montesinos que versó sobre el difícil tema de «El prestigio»

Empezó por definir éste en la forma que lo hace la Real Academia como «el engaño, ilusión o apariencia con que los prestidigitadores emboban y embaucan al pueblo. Prevención que se tiene en favor de una persona aunque no proceda de ninguna gestión o engaño de su parte».

Hizo ver como los prestidigitadores tienden a complicar el lenguaje ajustándose a las reglas prosódicas, al contrario de el pueblo que lo simplifica al observar las palabras de difícil pronunciación.

Mostró el angel de los falsos prestigios debido a la pereza intelectual de las masas que no se molestan en discurrir, y también por haberlas llevado por sendas engañosas.

Luego dijo que «se proponía buscar el justo medio de otorgar prestigios a quien se lo merece y procurar librarnos de los que adulando nuestra libertad de pensar y de formar criterio propio tienden a destruir todo prestigio legítimo y pretenden ocupar el lugar de los prestigios que han derribado».

En las sociedades examinó tres

clases de prestigios: el de la Religión, el de la Medicina y el de la Prensa.

Partiendo de la base del hombre primitivo expuso como este empezó por divinizar al sol. Luego como la muerte de personar queridas le hizo pensar en el «más allá de la tumba» en la inmortalidad del alma dando lugar esto al sacerdote de los tiempos paganos que a la vez era médico.

Siguiendo en su disertación llegó a los tiempos de Cristo que con sus doctrinas democráticas funda las bases del verdadero socialismo y espiritualiza más la religión y la separa de toda concomitancia con la Medicina.

Expresa como en el principio la caridad cristiana choca entre la inmoralidad de aquella sociedad y los cristianos son despreciados, acusados, perseguidos. Luego la bondad de la doctrina y la sangre de los mártires determinan el triunfo y se llega al «prestigio de la Iglesia». Hace notar como los agradores de todos los Segismundos reconocen este prestigio de la Iglesia a pesar de ser la pureza de la doctrina la misma.

Refiere anécdotas de San Ignacio al que muestra como espurgador de Segismundos.

Pasa a la medicina de la que refiere porción de anécdotas referentes a su prestigio en diferentes épocas: Compara el trato que reciben los médicos en la Armada con el que sufrieron de los Estados Unidos los que estuvieron prisioneros cuando la guerra. Haciendo notar la diferencia de cultura.

El conferenciante nos habló de las

epidemias, azote tremendo de otros tiempos que, en el actual no es temido. Señala luego rasgos característicos de la obra de Pasteur, Lister y Koch prestigios de la medicina a la que dieron colosal impulso. Se extiende en consideraciones sobre la higiene y los higienistas; fija estar hoy la Medicina en el esplendor de su prestigio y entra en el «prestigio de la Prensa», «el cuarto poder», palanca enorme que construye y deshace prestigios a su antojo.

Censura las adulaciones injustas de la letra de molde y sus complacencias debidas al temor, con estudiantes, militares, potentados y obreros.

Señala que el periodismo debía ser una carrera y después de unas cuantas verdades más, termina siendo efusivamente felicitado por todos los asistentes.

Y hasta el próximo domingo por la tarde.

#### D. Antonio de la Mano

Ha sido nombrado Ayudante de plaza en Badajoz, nuestro querido amigo el bizarro capitán de Infantería D. Antonio de la Mano, que durante cuatro años ha pertenecido a la Zona de Alicante.

Felicitámosle por su nuevo nombramiento.

#### Al público

El dueño del acreditado Almacén de carbones situado en la calle de Díaz Moreu, pone en conocimiento del público que desde el día 23 del corriente mes expendirá el carbón a

15 céntimos kilo, en vez de a 20 céntimos que es el precio que hoy rige.

Así es, que el público que a dicho Almacén acuda a comprar obtendrá un 25 por 100 de economía en el precio.

## NOTICIAS

SE DISECAN toda clase de animales a precios módicos.

Darán razón en esta imprenta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle del Diluvio, 3 bajo.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que se haya encontrado un relojito de pulsera, de oro, que se extravió desde la calle de Bailen al Parque de Canalejas lo presente en esta redacción se le dará una espléndida gratificación.

PERDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado esta mañana en la plaza de la Constitución un diploma de una cruz pensionada a nombre de D. José Soler y la licencia del servicio militar, lo presente en las Casas de Beneficencia de esta capital, pues es de un pobre asilado.

#### Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pts arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Cobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 céntimos kilo.—Lana de cachemir a 2 pts. kilo.—Calle de Artillería, 17, (Serapilla).

#### Profesora Francés

Se dan lecciones de francés a domicilio y en casa de la Profesora.—Sagasta 48.

20 Prop. Casa Maucsi Barcelona

era maestra, donde también ésta, tenía una hija, que era Lola, de quien hemos oído ocuparse no hace mucho.

Concha fué creciendo, dejando adivinar en sus juveniles encantos lo que sería la muchacha cuando éstos hubieran llegado a su completo desarrollo.

Lola tenía un carácter muy distinto del de Concha.

Era menos guapa que su prima, pero más alegre, más provocativa, materia mejor dispuesta para responder a las aspiraciones de su madre, que deseaba para su hija muchas felicidades, según ella decía, cuando las adquiriese sabe Dios cómo.

Las dos hermanas lo mismo la madre de Concha que la Lola habían sido desgraciadas en sus matrimonios.

La Verbena de la Paloma 17

Manolo hizo un esfuero, y poco después, acompañado de su padrino, se dirigía al cuartel de San Francisco mientras Concha permanecía en la esquina de la botacalle, mirando en la dirección que llevaba su amante.

—El caso es,—decía enjugándose los ojos con el pañuelo,—que el pobre Manolo no le falta razón. Ahora vendrá mi machaqueo del tal don Cosme, y si no es con él, el hijo del señor Lázaro. Y si no es Salvador, será Casimiro el hojalatero y cualquiera, porque para ella, en cuanto guipa que hay guita, ya está que bebe los vientos por aquella persona. Siempre está con lo mismo, con que ya es hora que yo deje la fábrica de cigarros para vivir desahogadamente y sin trabajar. Como si eso fuera tan fácil. Ya se vé, como a mi prima Lola

## Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Teruel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.
- Hernani.
- La Viejecita.

## Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

## Comunicaciones

### FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.—Llega a las 8.  
Tren mixto.—Sale a las 22.—Llega a las 6'45.  
Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.—Llega a las 12'38.  
Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.—Llega a las 21'05.  
Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.—Llega a las 11'55.  
Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

### LINEA DE LA MARINA

Salida de Alicante.

Tren discrecional.—A las 6 mañana.  
Tren correo.—A las 10'20.  
Tren mixto.—A las 17.  
Salida de Denia.  
Tren mixto.—A las 9'17.  
Tren correo.—A las 15'36.  
Tren discrecional.—A las 21'7.

### FERROCARRILES ANDALUCES

#### Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Alicante a las 16'5.—Llega a Murcia a las 18'50.  
Mixto.—Sale de Alicante a las 6'30.—Llega a Murcia a las 9'30.  
Mercancías.—Sale de Alicante a las 16'50.—Llega a Murcia a las 20'50.

#### Trenes descendentes

Correo.—Sale de Murcia a las 9'5.—Llega a Alicante a las 11'55.  
Mixto.—Sale de Murcia a las 17'55.—Llega a Alicante a las 20'50.  
Mercancías.—Sale de Murcia a las 6'2.—Llega a Alicante a las 10.

### RAMAL DE TORREVIEJA

#### Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Torrevieja a las 16'15.—Llega a Albatera, a las 17'45.  
Mixto.—Sale de Torrevieja a las 6'30 llega a Albatera a las 7'30.

#### Trenes descendentes

Correo.—Sale de Albatera a las 10'40 llega a Torrevieja a las 11'40  
Mixto.—Sale de Albatera a las 19'35 llega a Torrevieja, a las 20'35.  
Todos los trenes del ramal de Torrevieja, enlazan con los de Alicante y Murcia.

### SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.  
Posada de la Unión.—Para Rellou a las 13.  
Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.  
Automóvil.—Para Jijona a las 15'50.

### SERVICIO DE AUTOMOVIL HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.  
Llegada a las 9'30.  
Salida de Alcoy a las 6'30.  
Llegada a las 9'30.

## Importante

Para administrar fincas rústicas y urbanas, cobro de créditos atrasados, arreglo de herencias etc.—Informes: Navas, 49-1.º.—Alicante.

## Se compra

Cobre a 2.25 pts. kilo.—Zinc a 1 id.—Metal a 1'25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Baratillo de la calle Matsonave núm. 13.

## Cazadores

Se hacen veces de cáfame para betas de monte y para botas de lujo a patrón en la Alpergatía de Salvador Andreu, Torrijos, 60.

## D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigente en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

## Hacen falta

Hacen falta bordadoras en quina y caladoras.—Razón Infanta 9 2.º

## Gran H. Miramar

Construido expresamente para dicho fin.—Preciosas vistas al mar y Puesto de los Martires.—Situado en la mejor calle.—Espaciosa habitaciones.—Luz eléctrica y timbres.—Servicio esmerado.—Mesas separadas.—Pensión desde 5 pesetas.—Espacioso y elegante comedor en la planta baja.—Cubierto de tres platos con entremeses variados, frutas del tiempo, dulce pan y vino, 2 pesetas.—El mismo cubierto con un plato más 2'50 pesetas.—Servicios a domicilio y a la carta.—La mejor casa de Alicante por sus condiciones higiénicas para invernales.—La más frecuentada durante el año.—24 San Fernando 24, con vistas a la calle del Triunfo.—Frente al Hotel Victoria.

## CABALLERO

de 23 años con inmejorables referencias habiéndose cumplido su compromiso militar práctico en varios asuntos de oficina y tónica se ofrece sin pretensiones.—Razón en esta redacción de 10 a 1.

## Al público

Se compone toda clase de calzado a precios económicos.—Andrés Santamaría, calle de Gerena, 3.

## Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de prisiones.

Especialidad en el arte podicuro (cajista). Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarre Rodríguez, 9.

## Academia Hacienda

Oficiales cuartos.—25 plazas.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Infermes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

## La Bola de Oro

Se vende o alquila este acreditado merendero, situado al final del Parque de Canalejas.—Razón: Bazán, 9.

## Miguel Vives

Talleres de platear, grabar y Bizelar vidrio y cristal.—Calle Santo Tomás, 5.—Alicante.

Compro vendo y cambio espejes finos y corrientes reparo lunas manchadas dejándolas nuevas con garantía colocación de cristales, a domicilio o por correo desde un vidrio o cristal de diez centímetros en adelante espejes corrientes y finos por docena para comerciantes.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Caspi, 5.—Alicante

18 Prop. Casa Maucci Barcelona

le ha ido tan bien el mudar de oficio, se cree que a todas nos ha de pasar igual, Ea,—prosiguió fijándose en dos personas que se aproximaban a ella,—ya tengo la nube encima.

## LOS PRETENDIENTES

La señora Escolástica, la peinadora, tenía fama de ser tan habilidosa para arreglar un peinado como interesada, no sólo para hacerse pagar, sino para cobrarse algunos otros por adelantado.

Desde muy pequeña, había puesto a su hija Concha en la fábrica de cigarrillos, donde tenía una hermana que